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Tisková zpráva Nemocnice Blansko: 
Světový den ledvin 10. března 2011 

 
Nemocnice Blansko se již druhým rokem účastní kampaně k Světovému dni ledvin, který je 
již po šesté vyhlášen Mezinárodní federací nadací pro nemoci ledvin a Mezinárodní 
nefrologickou společností. V letošním roce kampaň proběhne ve čtvrtek 10. března 2011. 
Cílem je zvýšení informovanosti zdravotníků i široké veřejnosti o nemocech ledvin, 
možnostech jejich včasné diagnostiky, prevence těchto chorob a v neposlední řadě i léčby. 
V letošním roce je kampaň zaměřena na vztahy mezi onemocněním ledvin a onemocněním 
srdce. 
 
Poškozené ledviny neodstraňují dostatečně odpady látkové přeměny, vodu i sůl. Následkem 
může být zadržování soli i vody v těle projevující se váhovým přírůstkem. Zplodiny také 
poškozují další orgány. Mimo jiné mají pacienti s onemocněním ledvin vyšší riziko 
onemocnění srdce. Tato souvislost je právě tou, na níž je letošní kampaň zaměřená a kterou 
chce zviditelnit. 
Onemocnění ledvin začíná vcelku bez příznaků, v pozdějším stádiu dochází k únavě, poklesu 
výkonnosti, zažívacím potížím a váhovému přírůstku. Na onemocnění ledvin bychom měli 
myslet u všech pacientů nad 50 let, u pacientů s vysokým krevním tlakem, cukrovkou, 
srdečním onemocněním a onemocněním ledvin v rodině. Pokud jde o prevenci, stačí jedno 
vyšetření ročně. 
Chronické onemocnění ledvin je postupná ztráta funkce ledvin vedoucí k jejich selhání. To 
pak může skončit náhradou funkce ledvin v podobě dialýzy nebo transplantace. Druhým 
rizikem je předčasná smrt následkem kardiovaskulárních onemocnění. Lidem s chronickým 
onemocněním ledvin hrozí nejméně desetinásobné riziko, že předčasně zemřou následkem 
kardiovaskulárních onemocnění koronárních tepen, mozkových tepen, periferních tepen a 
selháním srdce nezávisle na tom, zda se u nich vyvine selhání ledvin. Tímto způsobem je 
ročně postiženo více než 12 milionů lidí na světě. U části pacientů s chronickým 
onemocněním ledvin bohužel toto onemocnění zůstává neodhaleno, neboť probíhá bez 
výraznějších příznaků. I v České republice je každoročně zahájena dialyzační léčba až u 
třetiny nemocných, u nichž se o chronickém onemocnění ledvin nevědělo. Jedná se o 
onemocnění časté, vážné, ale léčitelné. 
Časný záchyt chronického onemocnění ledvin je založen na průkazu přítomnosti bílkoviny 
v moči a vyšetření tzv. sérového kreatininu (který umožní odhadnout tzv. filtrační funkci 
ledvin) umožní zahájit včasnou léčbu zaměřenou na prevenci nebo alespoň snížení rizika 
kardiovaskulárního onemocnění. 
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V rámci Světového dne ledvin mohou zájemci zdarma absolvovat v Nemocnici Blansko 
vyšetření, které může odhalit případné onemocnění ledvin. Vyšetření sestává z měření 
krevního tlaku, vyšetření moči, filtrační funkce ledvin a hladiny cholesterolu. Zájemci 
mohou ve čtvrtek 10. března 2011 navštívit Nemocnici Blansko, kde budou bezplatné 
vyšetřeni v nefrologické ambulanci v době mezi 7. a 16. hodinou. 
V tentýž den pořádáme pro příbuzné a přátele dialyzovaných pacientů, popřípadě 
jiných zájemců, Den otevřených dveří dialyzačního střediska s možností prohlídky 
dialyzačního střediska a diskuse s lékaři a sestrami. Bude probíhat ve čtvrtek 10. března 
2011 od 17 do 18 hodin.  
 
 
V Blansku dne 7.3.2011 
 
 
 
 
MUDr. Vladimíra Danihelková, MBA 
ředitelka Nemocnice Blansko 



 

Den otevřených dveří 
Hemodialyzačního střediska Nemocnice Blansko  

10. březen 2011 od 17 do 18 hodin 



Partneři projektu v České republice 2010:

Světový
den

ledvin
10. březen 2011

Světový den ledvin celosvětově podporují:
World Kidney Day is an initiative 

of the International Society 

of Nephrology and the International 

Federation of Kidney Foundations

Platinoví partneři Zlatí partneři Stříbrní partneři

Poškozené ledviny vysoce zvyšují riziko kardiovaskulárního onemocnění - tento fakt je však velmi 
často přehlížený. Světový den ledvin 2011 svým heslem „Chraňte své ledviny, pomůžete svému srdci“ 

vyzývá všechny s ohroženými ledvinami, aby si při návštěvě lékaře nechali vyšetřit také své srdce! 

Chraňte své ledviny, 
pomůžete svému srdci

www.worldkidneyday.org www.ledviny.cz
www.nadaceledviny.cz www.nefrol.cz
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